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Резюме. Современное развитие гольфа в мире, включение этого вида спорта в программу Игр Олим-
пиад требует объективного анализа системы организации и управления гольфом в Украине. Про-
анализированы составляющие управления гольфа в Украине, взаимодействие с международными ор-
ганизациями, современное состояние организации системы соревнований по гольфу в Украине, что 
позволяет выделить  тенденции его развития. Определена система организации и управления гольфа 

в Украине, которая представлена на двух уровнях – государственном и общественном. 
Ключевые слова: система организации  гольфа, управление, система соревнований по гольфу, Все-

украинская федерация гольфа.

Summary. Modern development of golf in the world, its including in the program of the Olympic Games require 
an objective analysis of the organization and management of golf in Ukraine. Constituents of golf management 
in Ukraine, cooperation with international organizations, the current state of the system of golf competitions 
in Ukraine have been analyzed, which allows to determine the trends of its development. The system of golf 
organization and management in Ukraine, presented at two levels – national and public, has been determined. 
Keywords: system of golf organization, management, system of golf competitions, Ukrainian Golf Federation.
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СИСТЕМА ОРГАНІЗАЦІЇ ТА УПРАВЛІННЯ ГОЛЬФОМ 
В УКРАЇНІ

Постановка проблеми. Аналіз останніх дослі
джень і публікацій. В Україні спостерігаються ін
тенсивні кроки розвитку гольфу, підвищення за
цікавленості серед населення до занять цим ви
дом спорту. Кількість гравців, які активно беруть 
участь у змаганнях, зросла до 100 осіб. У Києві, 
Харкові та Луганську повноцінно функціонують 
акредитовані гольфклуби, які відповідають між
народним стандартам [2, 3].

Однак залишається багато невирішених проб
лем щодо розвитку гольфу в Україні, пов’язаних 
з недосконалою системою його розвитку та попу
леризацією (організаційноуправлінськими заса
дами, нормативноправовою та матеріальнотех
нічною базою, кадровим, науковометодичним, 
інформаційним та медичним забезпеченням, систе
мою підготовки тренерів, системою змагань, між
народним співробітництвом), економічними умо
вами та неналежною державною та громадською 
підтримкою. Про це свідчить недостатність науко
вих розробок в Україні [5]. 

Комплексний аналіз наукової та спеціальної лі
тератури свідчить про необхідність наукового об
ґрунтування системи організації та управління 
гольфом в Україні, що обумовило актуальність да
ного дослідження.

Дослідження проведено згідно зі Зведеним пла
ном НДР у сфері фізичного виховання і спорту на 
2011–2015 роки Міністерства України у справах 
сім’ї, молоді та спорту за темою 1.2 «Сучасний 
професійний спорт і шляхи його розвитку в Украї
ні» (номер держреєстрації 0111U001715).

Мета дослідження – визначити систему орга
нізації та управління гольфом в Україні.

Методи дослідження: системний аналіз; аналіз 
науковометодичної та спеціалізованої літератури, 
інтернетресурсів; порівняння й зіставлення; функ
ціональноструктурний аналіз; абстрагування.

Результати дослідження та їх обговорення. 
Гольф в Україні є невід’ємною складовою загаль
нодержавної системи фізичної культури і спорту 
та спрямований на зміцнення здоров’я, розвиток 
фізичних, моральновольових та інтелектуальних 
здібностей людини шляхом її залучення до учас
ті у змаганнях з гольфу. Гра в гольф є важливим 
засобом сприяння підвищення соціальної і трудо
вої активності людей, задоволення їх моральних, 
естетичних та творчих запитів, життєво важливої 
потреби взаємного спілкування, розвитку дружніх 
відносин між народами.

Гольф здійснює різноманітні спортивні, оздо
ровчі, рекреаційні, пізнавальні, виховні та інші 
функції.

Розвиток гольфу, створення нових шкіл та сек
цій масового навчання не тільки створює умови 
для залучення до активних занять із гольфу насе
лення України, а й сприяє розвитку міжнародної 
співпраці, міжнародної інтеграції України.

Гольф завдяки розвитку та створенню шкіл ма
сового навчання стає доступним усім верствам на
селення з різними рівнями достатку: ним можуть 
займатися як для загального розвитку, постійного 
вдосконалення, так і для здобуття успіху у спорті 
вищих досягнень [5].
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Головною особливістю гольфу, на відміну від 
всіх інших видів спорту, є те, що розпочати занят
тя можна в будьякому віці.

Єдиною офіційною організацією, що сприяє 
розвитку та популяризації гольфу в Україні є гро
мадська організація – Всеукраїнська федерація 
гольфу, створена 30 липня 1997 р., якій надано 
статус національної спортивної федерації (накази 
Міністерства молоді та спорту України № 701 від 
03.04.1998, № 848 від 02.04.2003 та № 5262 від 
29.12.2012) [2, 5].

Всеукраїнська федерація гольфу прийнята до 
колективних членів Національного олімпійсько
го комітету України на ХІV Генеральній асамб
леї НОК України (постанова № 7 від 20.12.2012) 
[5]. Федерація співпрацює з Міжнародною фе
дерацією гольфу (International Golf Federation) 
[6], Європейською Асоціацією гольфу (European 
Golf Association) [8], Організацією R&A [7], 
Асоціацією професіоналів гольфу (Professional 
Golf Association) [12], Жіночою асоціацією про
фесіоналів гольфу (Women’s Professional Golf 
Association) [11], асоціацією професіоналів голь
фу Європи (The Professional Golfers’ Associations 
of Europe) [10], Всесвітньою спортивною фе
дерацією мінігольфу (World Minigolf Sport 
Federation) [9] (рис. 1).

Організація діяльності розвитку гольфу в Украї
ні базується на законодавчих і нормативних доку
ментах України, що регламентують розвиток фі
зичної культури та спорту України. Зокрема, це 
Конституція України, закони України, постанови 
Кабінету Міністрів України, накази Міністерства 
молоді та спорту України, накази та рішення орга
нів виконавчої влади, статутні і регламентні доку
менти Всеукраїнської федерації гольфу.

Основним законом, що регулює відносини у 
сфері фізичної культури і спорту в Україні, є за
кон України «Про фізичну культуру і спорт», згід

но з яким політика держави спрямована на 
закріплення своєї чільної ролі у створенні 
відповідних державних основ фінансового, 
матеріальнотехнічного, кадрового, інфор
маційного, нормативноправового та інших 
видів забезпечення галузі в особі Міністер
ства молоді та спорту України (ст. 3) [1].

Згідно з цим законом, а також з двосто
ронньою угодою між Міністерством і Все
українською федерацією гольфу, держава 
в особі Міністерства делегує повноваження 
в управлінні організаційною системою голь
фу Всеукраїнській федерації гольфу, яка 
має статус національної. Згідно зі ст. 366 
закону України «Про фізичну культу
ру і спорт» та ст. 3 закону України «Про 
об’єднання громадян» Всеукраїнська феде
рація гольфу має виняткове право на орга

нізацію та проведення офіційних міжнародних та 
національних змагань на території України, а та
кож право представляти гольф у відповідних між
народних спортивних організаціях і на міжнарод
них спортивних змаганнях.

Всеукраїнська федерація гольфу здійснює 
свою діяльність у тісній взаємодії з Міністерством 
молоді та спорту України, Національним олімпій
ським комітетом, Спортивним комітетом України 
та іншими державними та громадськими органі
заціями, регіональними та місцевими осередками 
федерації (рис. 2). 

Міністерство молоді та спорту України займа
ється підготовкою спортивного резерву, організа
цією та проведенням змагань на національному 
рівні.

Отже, система організації та управління голь
фу в країні представлена на рівні як державних 
організацій, що забезпечують систему підготовки 
спортсменів, так і громадських, які формують сис
тему змагань (рис. 3).

Всеукраїнська федерація гольфу проводить 
офіційні змагання всіх рівнів на території Украї
ни та представляє своїх спортсменів на міжнарод
ній арені. 

Сьогодні змагання з гольфу проводяться відпо
відно до Правил гольфу та Правил, що визнача
ють статус аматора 2012–2015 [3, 4]. Починаючи 
з 1 січня 2004 р. обов’язки та права Королівсько
го та Стародавнього Гольфклубу СентЕндрюса 
в напрямі складання та інтерпретації Правил, а 
також тлумачень і рішень у Правилах гольфу та 
Правилах, що визначають статус аматора, було 
передано Організації R&A Rules Limited.

Видавництво правил – це робота Організації 
R&A Rules Limited та Асоціації гольфу Сполуче
них Штатів Америки (USGA) з урахуванням за
уважень багатьох гольфорганізацій усього світу. 
Правила, що визначають статус аматора, регулю

Рисунок 1 – Взаємодія Всеукраїнської федерації гольфу з міжнародними 
спортивним організаціями
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ють питання, що стосуються аматорського статусу 
будьякого гольфіста, який постійно або тимчасо
во проживає в Україні [4]. 

Ці правила погоджені для застосування на те
риторії нашої країни Міністерством молоді та 
спорту України.

До Єдиного календарного плану фізкультурно
оздоровчих та спортивних заходів України, затвер
дженого Міністерством молоді та спорту України, 
внесено ряд змагань з гольфу, а саме: Відкритий 
чемпіонат України з гольфу, Відкритий команд
ний чемпіонат України з гольфу, чемпіонат Укра
їни з гольфу серед сеньйорів, чемпіонат України 
з гольфу серед юніорів, Кубок України з гольфу, 
Кубок України з мінігольфу, чемпіонат України 
з мінігольфу та інші [5].

Оскільки Правила гольфу освячені традиці
єю в кілька сотень років і постійно уточнюють
ся і удосконалюються, вони володіють достатньою 
чіткістю і однозначністю. Крім цього, один раз на 
два роки виходить детально видання «Рішення за 
правилами гольфу». Ця книга містить системати
зований і забезпечений зручним предметним по
кажчиком розбір практично всіх можливих ситуа
цій, які можуть статися під час гри в гольф.

Всеукраїнська федерація гольфу – неприбутко
ва організація. Правову основу її діяльності ста
новлять Конституція України і чинне законодав
ство України, статут, регламентуючі документи і 
рішення, що приймаються Радою федерації у ме
жах статутних повноважень, які обов’язкові для 
всіх членів. Всеукраїнська федерація гольфу є 
юридичною особою та згідно з чинним законодав
ством України має право від свого імені укладати 
договори та набувати майнові права [2].

В основі організації діяльності Всеукраїнська 
федерація гольфу лежить функціональна структу
ра управління (рис. 4). 

Вищим керівним органом Федерації є Рада фе
дерації, яка визначає основні напрями діяльності; 
обирає президента, віцепрезидентів, членів Прав
ління, голову контрольноревізійної комісії та її 
членів; затверджує кількісний склад віцепрези

дентів; затверджує статут, а також вносить змі
ни і доповнення до нього; заслуховує звіти прези
дента, Правління та контрольноревізійної комісії 
Федерації. У період між засіданнями Ради діяль
ністю Федерації керує Правління. Президент під
звітний тільки Раді Федерації. 

Рисунок 2 – Система організації і управління гольфом в Україні

Рисунок 3 – Система змагань з гольфу в Україні

Всеукраїнська федерація гольфу

Керівні органи Члени

Рада

Президент

Правління

Голова правління (президент) і віце-президенти

Виконавчий орган

Виконавчий комітет

Голова

Члени, запрошені експерти, консультанти

Контролюючий орган

Контрольно-ревізійна комісія

Рисунок 4 – Структура та управління Всеукраїнської федерації 
гольфу
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Для здійснення своєї діяльності створюються 
місцеві осередки (центри), які сприяють розвитку 
гольфу у відповідному регіоні. Членство у Феде
рації є добровільним і може бути індивідуальним, 
колективним та почесним. 

Основною метою діяльності Всеукраїнської фе
дерації гольфу є підтримання розвитку гольфу на 
території України, сприяння товариству, дружбі 
та спортивному партнерству серед народів світу 
через участь у змаганнях з гольфу; сприяння про
суванню гольфу як олімпійського виду спорту; за
хист спільних інтересів членів Федерації. Федера
ція здійснює свою діяльність у тісній співпраці з 

міжнародними, державними, громадськими та ін
шими організаціями [2, 5].

Висновки. Таким чином, система організа
ції та управління гольфом в Україні представле
но на рівні як державних організацій, так і гро
мадських. Єдиною офіційною організацією, що 
сприяє розвитку та популяризації гольфу в Украї 
ні є громадська організація «Всеукраїнська фе
дерація гольфу», яка співпрацює з міжнародни
ми організаціями гольфу, Національним олімпій
ським комітетом України, Міністерством моло
ді та спорту України та Спортивним комітетом 
України. 
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